EXERCICE 14 : souligner les titres
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Lorsque consigne il y a, il faut l’appliquer ! Parmi toutes les exigences orthographiques de l’écrit, il est impératif de soigneusement souligner les titres des ouvrages que l’on cite.

A vous !
Né en 1596, René Descartes est un mathématicien, philosophe et physicien français, créateur d'une méthode scientifique qu'il expose dans deux de ses livres, dont le célèbre Discours de la méthode, en 1637. Ses écrits, en langue commune et non en latin, comme c'était l'usage à l'époque, sont novateurs. René Descartes partage l'avis de Galilée, qui sera condamné en 1633 par l’Inquisition pour avoir déclaré que la Terre tournait autour du Soleil. Cependant, Descartes ne publiera son Traité du monde et de la lumière, qui évoque le sujet, qu'en 1664. Entre temps, il écrit la Géométrie, les Méditations métaphysiques et les Principes de la philosophie. Il décède en 1650 à Stockholm, alors qu'il se trouvait auprès de la reine Christine de Suède, adepte des cours de philosophie au petit matin…

Kant est un philosophe allemand. Son ouvrage le plus célèbre est La Critique de la raison pure. Né en 1724 en Prusse-Orientale, il est issu d’une famille modeste mais très pieuse, si bien que ses études se tournent rapidement vers la théologie. Durant ces années, il s’intéresse également à la physique et à l’astronomie. Il devient professeur en 1746. Parallèlement à son métier, il rédige un premier ouvrage, La Critique de la raison pure, qui sera suivi par La Critique de la raison pratique et La Critique de la faculté de juger. Parmi ses œuvres, on compte aussi La Doctrine de la vertu, seconde partie de La Métaphysique des mœurs, Sur un prétendu droit de mentir par humanité, L’Anthropologie d'un point de vue pragmatique, Sur la fabrication des livres, La Logique et un traité de pédagogie. Emmanuel Kant est mort en 1804, dans sa ville natale de Königsberg.

David Hume est né à Édimbourg d'une famille de la petite noblesse protestante. A l'âge de vingt-trois ans, il part pour la France où il rédige son Traité de la nature humaine qui aura peu de succès. Son Essai sur l'entendement humain lui procure une certaine notoriété sur le continent. Après avoir été bibliothécaire à Edimbourg, il séjourne à nouveau en France de 1763 à 1766 où il fréquente les salons parisiens et les encyclopédistes. Il se lie d'amitié notamment avec Jean-Jacques Rousseau, avec qui il se brouille en 1769. David Hume prône un scepticisme modéré qui permet d'explorer le champ de l'expérience tout en rappelant les faiblesses de la raison. On lui doit des Essais moraux, politiques et littéraires, une Enquête sur les principes de la morale, une Histoire d'Angleterre et les Dialogues sur la religion naturelle.

Aristote est né en Macédoine. Il est le fils d'un médecin réputé. Il suit ses études à Athènes et devient l'un des principaux disciples de Platon. Grand érudit, il est nommé précepteur d'Alexandre le Grand, auquel il s'attache rapidement. Lorsque son élève prend les rênes de l'Empire, il rejoint de nouveau Athènes et fonde le Lycée. Son enseignement repose tout entier sur la logique (Organon) et l'observation de la nature (De la génération des animaux). Il est également l’auteur de la Métaphysique. Il réfléchit aux questions politiques dans La Politique et donne sa vision de la morale dans L’Ethique à Nicomaque. La mort d'Alexandre quelques années plus tard provoque une instabilité politique à Athènes. Les antimacédoniens, de plus en plus nombreux, lui reprochent ses amitiés passées et le contraignent à quitter les lieux pour l'Eubée. Il s'y éteint peu de temps après.

L'Ethique, l'œuvre majeure du philosophe hollandais Spinoza, est rédigée comme un livre de mathématiques, dans un souci de rationalisme absolu. L'auteur y prône la recherche du salut par la connaissance, le Souverain Bien, qui apporte la joie, la Béatitude, et sauve du trouble des passions. Ayant été informé des accusations d’athéisme formulées par les théologiens, Spinoza renonce à sa publication qui l'aurait certainement conduit au bûcher. Hormis Les Principes de la philosophie de Descartes, Les Pensées métaphysiques et le Traité théologico-politique, ses œuvres, interdites car considérées comme athées et blasphématoires, sont publiées à titre posthume. 
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